

«Жизнь – истина, литература – вымысел. У каждого свое детство. У меня их получилось как бы два: одно настоящее, наполовину забытое, в котором «я» как бы уже не я, второе – придуманное, запечатленное в рассказах и повестях. Мне дорого и то, и другое. Некоторые персонажи существовали в действительности, других я выдумал, третьи, как говорится, - типы собирательные».

**А. Титов**

Муниципальное бюджетное  
учреждение культуры  
«Краснинская централизованная  
библиотечная система»,  
399670 Липецкая обл.  
Краснинский район с. Красное  
ул. Октябрьская д.12

8(47469) 2-04-77

Муниципальное бюджетное учреждение  
культуры  
«Краснинская централизованная  
библиотечная система»

***Александр  
Титов***



Красное, 2016

Александр Михайлович Титов родился в 1950 году в селе Красное Липецкой области. В родном селе прошли его детство и юность. А. Титов учился в Краснинской средней школе, окончил 10 классов.

После окончания школы Титов работал фотокорреспондентом в районной газете, печатником в типографии. Заочно окончил Московский полиграфический институт по специальности «инженер-технолог». Затем были Высшие литературные курсы.

Первый рассказ А. Титова «Мечта» опубликован в областной газете «Ленинское знамя», в 1971 году.

Второй рассказ «Баллада о паровозе с красной звездой» был опубликован в 1971 году, в железнодорожной газете г. Грязи.

1973 год – первая серьезная публикация в литературном журнале «Подъем» г. Воронеж. После этой публикации А. Титова заметили в Липецкой организации Союза писателей, стали приглашать на творческие вечера, семинары и конкурсы. В это время А. Титов активно печатался в областной газете «Ленинец».

1974 год – первая публикация в московском журнале «Семья и школа». В этом же году молодого автора пригласили в Москву, на 6-е совещание молодых писателей СССР, его назвали одним из перспективных молодых писателей. А. Титов занимался на семинарах известного советского критика А. Овчаренко, его рассказы публиковались в журнале «Молодая гвардия», в коллективных сборниках.

1978 год – вышла первая книга – сборник рассказов «Память о мастере».

1980 год - вторая книга «Деревенский асфальт» опубликована и отмечена почетным призом на Всесоюзном литературном конкурсе имени Н. Островского.

Основные темы рассказов и повестей А. Титова – современники, живущие на родной земле. Внимание автора привлекают люди с открытым сердцем, они иногда чудаковаты, но всегда душевно щедры; те, кто с юных лет приобщается к труду, кто не порывает связь с родными местами.

«Проза Александра Титова замечательно кинематографична», – к такому выводу пришел продюсер Виталий Сидоренко и снял по повести «Ангелок» Александра Титова фильм «Ангел» (2011г.). Это необычная, но весьма узнаваемая история взаимоотношений подростка и его деда, двух поколений, двух миров, которые как два полярных магнитных полюса, притягиваются друг к другу.

А. М. Титов - дипломант литературного конкурса им. Н. Островского (1980 г.)

- обладатель 3-го места на международном конкурсе произведений для подростков имени А.Н. Толстого (2006 г.)

- дипломант 5-го Волошинского конкурса (2007 г.)

- финалист национальной детской литературной премии «Заветная мечта (2008 г.) за книгу «Ангелок»

- лауреат конкурса «Литературная Вена-2010» в номинации рассказы для детей

- лауреат липецкой областной премии имени Е.Замятина (2010 г.)

- лауреат липецкой областной премии имени И.Бунина (2011 г.)

- дипломант литературного Форума «Золотой Витязь» (2011 г.).

Многие годы А. Титов проработал журналистом районной газеты «Заря», главным редактором, корреспондентом радиовещания.

Повести, рассказы, статьи А.М.Титова публиковались в журналах «Пионер», «Семья и школа», «Волга», «Север», «Новый мир», «День и Ночь», «Литературной газете» и др.

Александр Михайлович Титов - член Союза российских писателей.



Гармонист. Рассказы и повести. Липецк: Липецкое изд-во, 2001



Теплые крылья. – Воронеж, Центр.-черноземное изд-во, 1984



Краснинцы на фронте и в тылу.



Ангелок. Повести и рассказы для юношества. – Липецк: ООО «Нео-новый город, 2007»

